

# 温暖春风拂“爱”到家



图为猜灯谜活动现场。

为贯彻落实湖南省“把爱带回家”2021寒假儿童关爱服务“四送”活动文件精神，根据《我们的中国梦·湖湘文化进万家》文旅惠民活动要求，结合元宵佳节，2月23日，由临湘市青少年活动中心联合五里街道办事处妇联、桥头居委会、临湘市志愿者协会共同举办的“心系留守儿童·把爱带回家”快乐元宵手工做灯笼、捏软泥、猜灯谜公益惠民主题活动，在临湘市桥头社区东升幼儿园举行，百余名留守儿童及中小學生参加了该活动。

活动现场，文旅志愿者潘老师给孩子们讲解制作灯笼及捏软泥的工序及制作时的注意事项，给每一位孩子发放筷子、红绳、流苏、橡皮泥、彩纸及胶水等材料。在大人的帮助下，孩子们按照要领开始制作。半小时左右，一个个五彩的灯笼及橡皮泥人便呈现在眼前。孩子们把玩

着自己动手制作的“胜利品”，举着亲手制作的灯笼，体验到生活的乐趣，幸福洋溢在脸上。

为活跃气氛，让孩子们进一步了解我国传统习俗元宵节，进行猜灯谜环节，孩子们争先恐后地抢答，将活动推向高潮。活动结束后，孩子们举着自制的七彩灯笼，伴随着温暖的春风，将一个个温暖的“爱”带回家，将快乐元宵留在童年的美好记忆里。

该活动旨在通过孩子们自制灯笼及捏泥人，充分感受我国传统节日的气氛、传统工艺的魅力，提高孩子们的动手操作能力和美术鉴赏能力，感受元宵节特有意义。同时送去党和政府以及社会各界对广大儿童特别是孤儿、留守儿童和困境儿童的关爱，使广大少年儿童度过一个健康、安全、温暖、幸福的寒假。

文/图 记者 张 勇 通讯员 李 勇

## 入户摸底忙 党员显担当

本报讯(万文文 龙 丹)2021年居民医保征缴工作已进入最后攻坚阶段，为切实落实医疗保险全覆盖，让辖区居民群众享受医疗惠民保障，近日，岳阳楼区城陵矶街道骆家坡社区党员主动上阵，协助社区进行医保入户摸底工作。

春节还未过去，社区党员志愿者们便兴致勃勃地戴上红袖标、抱着登记册忙碌起来。他们自发组织了一支入户登记小队，两人一组逐楼逐户上门开展工作，一边摸底一边宣传，配合默契。“现在医疗费用高，就医压力大，居民医保是国家给我们最基础的保障，花小钱是防患未然，帮助我们减轻压力！”老党员钟坚勇耐心地劝说。原来住在肉联厂生活区的刘大姐，春节期间刚从外地务工回来，医保一直还没有来得及购买。在钟爹的讲解下，她及时了解了今年最新的医保缴费政策，并当场为自己和家人缴纳了医保。刘大姐感激地说：“多亏了你们来家里宣传，要不然今年就要错过了，太感谢你们了！”

在此次摸底工作中，社区党员勇作为有担当，身体力行地宣传着党和政府的好政策，用行动和汗水诠释了共产党员为人民服务的初心和宗旨。在他们的共同努力下，该社区截至目前已经为300余户居民完成了摸底登记，并查漏补缺累计为50余名居民完成医保缴费。此次入户，不仅进一步宣传推广了居民医保政策，有助于实现医疗保障的全覆盖，同时通过摸底，社区再次摸清底数，完善了居民信息，为今后给居民群众提供更加精准便捷的服务打下了坚实基础。

## 临湘市五尖山公园 植树护绿不放松

本报讯(记者 张 勇 通讯员 叶 美 华)又是一年春光好，万物复苏，临湘市五尖山公园迎来了崭新的一年。科学发展生态文明，建设最美公园，是五尖山全体干部职工的共同梦想。为了抢抓季节节林生产，五尖山公园党总支新年伊始就开始安排部署植树造林工作，挖坑、选苗先行，很快，第一批新苗到达公园开种。

每年的植树季，五尖山的干部职工都为临湘市民的这一绿色福祉倾注了无数心血。为了充分发挥党员的先锋模范作用，发扬干部职工团结、友爱、互助精神，公园把党建和植树造林相结合，组织全体党员和群众代表开展“党员日”活动，到实地义务植树。短短两个小时义务植树活动，共栽植百余棵红叶石楠、香樟、桂花，为五尖山公园增添了一条美丽的风景线，同时，此次活动进一步提高了广大干部职工的“爱绿植绿护绿”意识。

## 汨罗市白水镇王家坪村 振兴乡村有实招

本报讯(记者 彭 扬 飞 通讯员 甘 钟 奇 博)2月23日上午，汨罗市白水镇王家坪村召开党组织提质增效工作动员会，动员号召全体党员不断强化村级发展的紧迫感和使命感，奋力开创新时代王家坪村整村振兴新局面。党员们纷纷表示，要利用集中走访为群众排忧解难；充分发挥党员模范带头作用，在村组发展、乡村振兴工作中贡献力量。

此次王家坪村党组织提质增效工作，于2月23日至27日进行。全村100名党员分成6个临时党支部，由白水镇党委书记周振和6名党政负责人带队，以集中学习、分组学习讨论、党性分析、集中走访、组织生活会、志愿服务等形式进行。

“我们从王家坪村党组织开始，以5天为一个提质增效周期依次进行，接下来就是唐山村、西长村……在今年5月份之前，全镇11个村(社区)将一覆盖。”白水镇组织委员刘虎翼介绍，新年伊始，白水镇党委政府把党建引领、推进基层党组织提质增效作为提升基层党组织组织力的有力抓手，通过全过程党建引领、全部党员参与、全镇各村(社区)轮流覆盖、全方位服务保障，进一步提高各村党组织的战斗堡垒作用和党员的模范带头作用，以党风引领民风，切实把党的政治优势、组织优势和群众工作优势转化为助力实现白水镇乡村振兴，以高质量党建、高质量发展迎接建党100周年。

## 岳阳县 6000 岗位送到家门口

本报讯(记者 彭 扬 飞 通讯员 刘 时 娟)2月23日，岳阳县2021年“春风行动”现场招聘会，在公田镇政府举行。

此次招聘会，为用人单位和求职者搭建了双向交流平台，帮助广大有就业意向的农村劳动者、农民工、贫困户等重点帮扶人员实现家门口就业。就业春风暖人心，吸引了来自岳阳县各个乡镇的求职者摩肩接踵，驻足了解企业信息，寻找合适就业岗位。

据统计，本次招聘会共有35家园区企业和42家省市县园区外企业参与，提供各类就业岗位6000余个。1500余人自发或通过乡镇组织乘坐专车入场求职，现场达成就业意向317人。活动现场免费提供咨询、求职登记、岗位推荐、政策宣传、创业就业帮扶等服务；发放就业、创业、社保政策等相关资料300余份；公田镇禁毒办借此机会对众多企业工作人员和居民开展了禁毒公益宣传。此次招聘会减轻了开春企业的用工压力，提高了就业困难劳动者的就业率，有利于脱贫攻坚效果再巩固，春风暖人心，就业促发展。



招聘现场。

## 汨罗镇瞭家山社区 村民自治建设美丽乡村

“学了这首歌之后，我知道了我要文明守法、尊敬长辈，要好好学习，要好好地保护我们的家园。”瞭家山社区学生何晓可开心地说。“通过这样通俗易懂的歌曲方式，把新时代文明实践所倡导的文化传播宣扬好，让遵纪守法、敬老爱幼、移风易俗等在潜移默化中融入我们的生活，在全社区形成良好风气。”谢林告诉记者。

在瞭家山社区，大多居民已将村规民约烂熟于心，大家在自觉践行的过程中也营造出了浓厚的和谐氛围。家住瞭家山社区三组的志愿者涂青良每天清晨都会主动清扫通往社区的主干道。社区里共有400多名志愿者按照自主认领方式，打扫社区公共区域

部分的环境卫生。现在，社区路面看不到垃圾，屋后没有臭水沟，社区环境在集中整治后更加舒适。

“在没认领之前，不是很乐观，虽然有保洁员，但是搞得不是很干净，认领之后，我们都是两三天一小搞，六七天一大搞，每一天认领这条路的人必须要把垃圾打扫干净。”瞭家山社区志愿者涂青良说。

如今，瞭家山社区的高度自治管理模式辐射带动了周边7个村(社区)的自治管理服务，通过建立社区志愿服务队，确保了“社区吹哨、志愿者报到”常态化，逐步实现了“路通、地净、水清、村绿、房美”的美丽乡村画卷。

## 汨罗归义镇 服务城市建设“加速跑”

舟社区的发展迎来了历史性的一刻。2021年，项目范围需拆除房屋63栋、征地400亩、迁坟600余座，征拆任务是往年的两倍。“时间紧、任务重、难度大，但是我们有信心克服困难，快速完成征拆任务。”社区总支书记郑庆丰介绍，起跑就是冲刺，正月初七以来，干部深入一线，完成6栋房屋签约。下一步，社区上下将全面落实三级干部大会精神，切实增强势在必行的紧迫感和责任感，积极发动社区干部、党员骨干、寓外乡友参与征拆工作，做到心往一处想，劲往一处使，多层面凝聚征拆合力。力争在3月底完成征拆任务，实现净地交付。

在归义镇荣家坪，因发展较早，私搭乱建多，曾一度成为群众口中的“城中村”。2020年，汨罗市大力开展老旧小区改造，霍家小区、张家小区、小东小区纳入改造范围，通过社区党员带头，全员动手、筹资出力，道路白改黑、加装路灯、管线入地、喷绘

文化墙、修建文化广场。小区面貌发生翻天覆地的变化，居民的幸福感和满意度大幅提升。友谊河中央公园建设启动后，沿线社区居民无偿让出菜地、杂屋、围墙，拆除违章建设，菜地变身花池，杂屋变成停车位，出门见绿，移步观景，“城中村”摇身变成城中心。2021年，城东加油站西片、二中南路东片、湾田新庄等地再度纳入改造计划，控建拆违和人居环境整治工作摆到了荣家坪社区工作的首位。社区总支书记邹乐军认为，面貌发生变化后，更要提升群众的市民意识，消除小农意识，让居民真正变为市民。

“建设秀美、宜居的社区，要坚持集中整治与长效管理相结合。”归义镇镇长罗自荣介绍，社区治理助推乡村振兴，社区既配合城市发展需要做好控建拆违工作，又不断加强基础设施建设，改善人居环境，更要深入开展文明实践服务，加大志愿服务力度，从更深层次提升居民的获得感、幸福感。

## 扎实开展一日双巡 及时解决居民难题

本报讯(万文文 刘 瑞 李 洁)“你好，我们这下水管道被堵了，可以给处理一下吗？”近日，岳阳楼区五里牌街道高山坡社区网格员在进行一日双巡时发现，荣发小区D栋楼前下水道堵塞，污水溢出，严重影响周边居民生活。

得知此事后，网格员迅速将该情况以网格事件的形式上报，不到半天时间，相关专业人员便对下水道进行了疏通，并清理溢出的污水。之后，网格员将排查到的事情和现场处理情况反馈到网格微信群告知该楼栋的网格居民，下水道已经疏通，可以放心使用自来水。此次疏通工作得到居民一致称赞，纷纷在微信群里夸赞网格员是居民的“贴心人”。

## 湘阴县民政局 三举措开好局

本报讯(王安琪 蔡 勇)为使全局干部职工以饱满的精神状态迅速投入工作，实现2021年民政工作良好开局，日前，湘阴县民政局采取三项措施，确保节后工作高效有序开展。

工作状态早回归。2月19日，湘阴县民政局召开节后“收心会”，要求大家迅速调整心态，快速走出“过年状态”，迅速进入“工作模式”。工作目标早部署。要求各股室对2021年工作提前早布置、早落实，将收心工作细化到日常工作的每一个环节，理清工作头绪，明确工作重点，鼓足干劲做好每一项工作，齐心协力推动民政工作再上新台阶。工作纪律严要求。将进一步加大对迟到、早退、缺岗、串岗等问题检查，督促全局干部职工进一步强化纪律意识，改进工作作风，以新的姿态、新的形象、新的作风，全身心投入到各项民政工作中去。

(上接第1版)

让一个国家近8亿贫困人口实现脱贫，占到了同期全球减贫人口总数70%以上，对世界减贫事业的贡献率超过70%，提前10年实现了《联合国2030年可持续发展议程》减贫目标，这样的战贫规模，这样的战贫力度，这样的战贫贡献，在人类发展史上，实属空前。

这是中华民族历史上的伟大跨越。“民亦劳止，汙可小康”，为了中国人民孜孜以求的小康梦想，中国共产党人庄严承诺，团结带领全国各族人民一往无前，终于把中华民族千百年来存在的绝对贫困问题在我们这一代人的手里历史性地画上了句号。千年大跨越，一朝换新天，在世界东方这片古老土地上挥就这份纵贯千年的历史答卷，亘古未有。

奇迹从来不会从天而降。脱贫攻坚煌煌伟业的辉煌和伟大，伴随着这场攻坚战艰辛与壮烈。当时间进入新世纪的第二个十年，我国农村仍有9000多万贫困人口，脱贫进入“最艰难阶段”。入之愈深，其进愈难。以习近平同志为核心的党中央就是从这“最艰难阶段”入手，把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置，把脱贫攻坚作为全面建成小康社会的底线任务，组织开展了声势浩大的脱贫攻坚人民战争。8年来，党和人民披荆斩棘、栉风沐雨，发扬钉钉子精神，敢于啃硬骨头，攻

克了一个又一个贫中之贫、坚中之坚，使脱贫攻坚取得了重大历史性成就。8年来，7300万湖南人民在省委、省政府团结带领下，扛起“精准扶贫”首倡地的政治责任，不断向贫困宣战，到2020年底，全省51个贫困县全部摘帽、6920个贫困村全部出列、767万贫困人口摆脱贫困；建档立卡贫困户人均纯收入达到11945元；绝对贫困和区域性整体贫困全面消除，书写了精彩的脱贫攻坚答卷。

时代造就英雄，伟大来自平凡。致敬脱贫攻坚的伟大奇迹，更要致敬书写奇迹的时代英雄。在脱贫攻坚的火热实践中，各级党组织和广大党员干部坚决响应党中央号召，以热血赴使命、以行动践诺言，在脱贫攻坚这个没有硝烟的战场上呕心沥血、建功立业；数百万扶贫干部倾力奉献、苦干实干，同贫困群众想在一起、过在一起、干在一起，将最美的年华无私奉献给了脱贫事业，有的甚至付出了热血和生命，回望这场可歌可泣的伟大征程，有两个数字值得永远铭记：300多万，这是驻村干部的总数，他们爬过最高的山、走过最险的路、去过最偏远的村寨、住过最穷的人家，把心血和汗水洒遍千山万水、千家万户；1800多名，这是牺牲在一线的扶贫干部人数，他们以赤心诠释初心，以生命履行使命，把最

后的力气留给扶贫事业，把最大的不舍献给生养的土地，捧着一颗心来，不带半根草去。总结表彰会上，他们中间的一部分先进代表走进了人民大会堂，接受庄严致敬。这当中有荣获“全国脱贫攻坚楷模”荣誉称号的湖南花垣县双龙镇十八洞村，有来自三湘四水各个脱贫攻坚战场的90位“全国脱贫攻坚先进个人”、66个“全国脱贫攻坚先进集体”，他们是时代的英雄，是湖南的骄傲。而让人遗憾和痛心的是，他们中的一些人没能等到胜利的时候就已离去，我们永远不能忘记脱贫攻坚英雄榜上这一个一个黑框的名字——黄诗燕、蒙汉、王新法、方璇、唐乾、向纹、龙俊……他们的芳华因信仰而璀璨，他们的生命因炽热而永恒。

致敬，是为了更好的出发。回望过去，伟大的奇迹已经创造，光荣的历史已经铸就，眺望前路，我们正在为全面建设社会主义现代化国家的历史宏愿而奋斗。面向新征程，我们没有任何理由骄傲自满、松劲歇脚，必须乘势而上、再接再厉、接续奋斗。让我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚定信心决心，以永不懈怠的精神状态、一往无前的奋斗姿态，真抓实干、埋头苦干，向着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进！

